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MINISTÉRIO DO MEIO AMBIENTE
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ICMBIO ILHÉUS
Caixa Postal 205, - Bairro Centro - Bahia -  Ilhéus - CEP 45653-970

Telefone: (73) 3214-3014/ (61) 2028-9894
 

ATA DA 4ª REUNIÃO DE MOBILIZAÇÃO DO PNSL,  REALIZADA EM 14 DE JUNHO DE 2019, NA
REGIÃO DA GUANABARA/TOTE SERROTE

A reunião iniciou às 9:30 do dia 14 de junho de 2019, na escola rural da Guanabara. Estavam presentes as
lideranças Fernando Silva - presidente da Associação Vale do Ribeirão da Sepultura, Lourival Andrade -
presidente do PA Jerusalém (Tote Serrote), Elias Silva de Jesus - presidente do PA Guanabara, os associados
das instituições José Aquino de Souza, Aylton Silva do Nascimento, Joilton de Souza Brito, José da Cruz
Brito, Naelia de Jesus Souza Brito e as servidoras do ICMBio, Nayara Lobo e Tatiana Franco. Após a
apresentação dos presentes, Tatiana explicou que o objetivo da reunião é apresentar o PNSL e a proposta de
formação de um Conselho. Ela esclareceu que a mobilização é inicialmente realizada com os presidentes e
lideranças locais que tem o papel de repassar as informações aos associados. O ICMBio se disponibiliza a
realizar reunião sobre esta temática com os associados, desde que o presidente manifeste interesse após
consultá-los. Tatiana inicia uma apresentação sobre Unidade de Conservação como política pública de meio
ambiente, criação e objetivos do PNSL. Nayara esclarece o que é Conselho, o que ele faz e como funciona.
Durante a apresentação, os participantes intervierem com as seguintes contribuições: o macaco-prego-de-
peito-amarelo é conhecido como Pitical, o bugio como Barbado, o jupará como Irara, questionaram sobre o
porquê da formação do Conselho, o que o Conselho pode resolver e se é permitido limpar uma área de
capoeira ou cabruca para plantio de cacau. Tatiana explicou que a Lei 9985/2000 determina que toda
Unidade de Conservação deve ter um Conselho, portanto que o ICMBio está executando seu trabalho e que a
participação no Conselho é voluntária. Nayara esclareceu que o Conselho é consultado e ouvido sobre
processos de licenciamento no PNSL, sobre projetos a serem executados e sobre a gestão do território,
lembrando que o Conselho será formado por outras instituições que possuem diferentes atribuições na região,
das quais irão participar das decisões e encaminhamentos. Tatiana explica que não é permitido retirar mata
nativa, inclusive capoeira/capoeirão, seja para plantio ou outras atividades. Enfatiza que todos podem utilizar
as áreas abertas normalmente e que o objetivo do Parque é conservar a mata nativa. Nayara explicou sobre a
zona de amortecimento do PNSL. Nonô (Lourival) informou que o PA conhecido como Totti Serrote tem o
nome oficial de PA Nova Jerusalém, criado há três anos pelo INCRA. Ele informou sobre a associação
Unacafé, formada por antigos funcionários da fazenda de mesmo nome, localizada no REVIS de Una e
próxima à ZA do PNSL. Lourival disse que irá passar o contato do presidente Gracindo para Nayara. Foi
acordado que os presidentes se reunirão com os associados até o último sábado do mês. Posteriormente,
Nayara irá contatá-los para agendar uma data para reunião com os associados, caso seja de interesse dos
mesmos.   
 
Esta Ata foi redigida por mim, Tatiana Franco, Analista Ambiental do ICMBio.
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